

江春男酒駕判緩起訴1年

台當局：法律程序未完不赴星

香港文匯報訊 台灣新任駐新加坡代表江春男酒駕事件，依公共危險罪移送法辦。台北地檢署昨日偵結予以緩起訴1年處分，並向公庫支付6萬元(新台幣，下同)。台「外交部」表示，江春男所涉酒駕案雖經北檢作出初步決定，但依法仍有相關程序要完成，故在走完法律程序前將不會赴任，目前「外交部」也沒有他赴任的最新時程規劃。

據中通社報導，江春男8月2日晚酒後駕車遭攔，測出酒精濃度每公升達0.27毫克。台北地檢署考量江春男自白犯行、顯有悔意，未造成他人死傷，今依服用酒類駕駛動力交通工具罪，處分緩起訴1年，並向公庫支付6萬元。

繼之前稱江春男酒駕之事「屬私領域不回應」後，台灣官方昨日又對此處分表示「沒有進一步的評論」。

雖然官方表態頗為曖昧，但江春男酒駕事件還是在台灣社會引發爭議。高雄聯合醫院泌尿科醫師蔡秀男在網絡發起「酒駕零容忍！酒醉不上路！官員不良示範，請蔡英文撤換！」活動，指酒駕這種行為不能輕縱放過，呼籲江春男應該知所進退，當機立斷辭職。

據悉，韓國新任警察廳長李哲

成近日因被爆23年前酒駕，官命岌岌可危，而江春男酒駕在台灣地區則受到執政當局官官相護。

韓國昌信大學榮譽教授劉順達投書《中國時報》表示，如果是在韓國，江春男可能不會這麼容易過關。劉順達更直言，蔡政府如此處理人事案，恐已成為國際笑柄。

政大教授籲江主動拒職務

另據中央社報導，政大教授陳芳明昨日在社群網站臉書(facebook)撰文，呼籲江春男(筆名司馬文武)「勇敢回到民間」，主動婉拒職務。

陳芳明指出，江春男曾是能言善道的政論批評家，現在只能保持高度沉默。身為政論家，自始



就是站在政府的對立面。「一旦接受任何職務，就等於讓自己的言論自由繳械。」

他認為，任何一個公職，都代表了一定程度的政治權力，也代表了整個政府的形象。對於友邦而言，這個代表身份更是不容小覷。「今天法院已裁定酒駕緩起訴，繳交罰金6萬；這好像解決問題了，但抨擊絕對不可能終止下來。」

新任駐星代表江春男酒駕案偵結，被判緩起訴1年。資料圖片

5電騙疑犯遣送大陸



大陸35名、台灣5名電騙疑犯乘坐中國民航包機被中國公安從肯尼亞押解回國。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報導，40名電信詐騙疑犯(大陸35名、台灣5名)昨晚7時許乘坐中國民航包機被中國公安機關從肯尼亞押解回國，涉及多個省市的60餘宗跨境電信詐騙案成功告破，涉案金額400餘萬元(人民幣，下同)。不過，台灣方面稱，透過聯繫管道對大陸方面提出「嚴正抗議」。

2014年11月29日，肯尼亞警方在首都內羅畢兩棟別墅內發現大量電腦、交換機等用於電信詐騙犯罪的通訊設備，共抓獲76名大陸和台灣電信詐騙疑犯。今年4月，其中一犯罪窩點的36名疑犯被中國公安機關押解回國。現查明，該窩點冒充北京、上海等地公安機關對大陸民眾實施詐騙，並核實案件141宗，涉案金額2,600餘萬元。目前，36名疑犯已被依法批准逮捕。

近日，該案另一犯罪窩點的40名電信詐騙疑犯在肯尼亞內羅畢法院審判完畢。經查明，該犯罪窩點針對大陸民眾實施電信詐騙案件60餘起，且與今年4月從肯尼亞押解回國的犯罪團夥成員相互交叉作案，大肆實施電信詐騙。為徹底查清該跨境電信詐騙團夥情況，公安部決定派包機將該團夥40名疑犯全部押解回國處理。

國台辦：打擊電騙獲兩岸民眾支持

針對台灣方面陸委會稱已就5名台電騙疑犯自肯尼亞被押返中國大陸事，通過兩岸聯繫管道向大陸方面表達抗議，國台辦發言人馬曉光昨日應詢表示，依法打擊電信詐騙受到兩岸民眾支持；台灣方面應為恢復兩岸聯繫溝通機制作出切實努力。

馬曉光表示，關於兩岸聯繫溝通機制事，我們已經多次表明，因台灣當局未能確認「九二共識」這一體現一個中國原則的共同政治基礎，國台辦和台灣陸委會、海協會和台灣海基會的聯繫溝通和商談機制已經停擺。台灣方面應正視這一事實並為恢復機制運作作出切實努力。

專家籲勿以「新南向」取代「西進」

香港文匯報訊 據中新社報導，台灣新執政當局上任以來，其經濟、外事相關部門密集推動所謂「新南向政策」。台灣中華經濟研究院副院長王健全等專家昨日在台北指出，「台灣對大陸市場太過依賴」等觀念似是而非，據此所做決策有可能「下錯藥」。

當天，台灣競爭力論壇學會舉辦「2016台灣競爭力高峰會」。王健全分析，台灣出口對於大陸市場的依賴程度約為40%。其中的七成，即28%的出口，是製造業以

大陸為代工基地再轉售歐美市場；實際上，台灣生產的最終產品「對大陸市場還不夠依賴」。長期以來，產業界太過於把大陸當作工廠，而忽略這一廣大市場的消費力。

大陸市場佔台出口40%份額

台灣商業聯合總會理事長張平沼在同一場合演講時指出，大陸市場佔台灣對外出口40%的份額，不重視

的話，那是「傻子」；東南亞國家佔比不過17%、18%。

張平沼認為，不應意圖以「新南向」取代「西進」；台灣當局的經濟政策，所謂「新南向」最好與「西進」互相兼顧，並且在東南亞、南亞市場和大陸「一帶一路」相連結，進行兩岸合作。

台灣當局領導人蔡英文上台後，於6月設立由她直接管轄的「新南向辦公室」，稱將東盟、南亞地區列為今後重點發展區域。但台灣及海外觀察普遍認為，該政策意圖是壓縮與大陸綿密的經貿關係，扭轉台商「西進(大陸)」投資的趨勢。

「我從沒想過這一天會到來！他是個英雄，他是個英雄！」83歲的美國老太瑪麗·泰勒·普雷維特(Mary Taylor Previte)日前專程到中國貴州貴陽感謝王成漢。這次時隔71年的重逢和一個跨越太平洋的擁抱，演繹着一段英雄故事。71年前，王成漢與其他6位美國人組成「鴨子行動組」，參與「濰縣集中營」的救援行動，將瑪麗和其他約1,500名外僑從日軍設立在山東的濰縣集中營解救出來。

隔71年重逢謝恩

美嫗擁抱中國老兵



瑪麗稱王成漢是英雄。網上圖片

瑪麗吻王成漢，表達感激之情。網上圖片

「時隔71年，當瑪麗到貴州與王成漢見面時，兩個人激動地抱在一起。網上圖片

「下面有兩米多高的高粱地，於是就順利落地了。我們7個人集結完畢，一起向集中營進發。」他說。

1945年8月17日，瑪麗因肚子不舒服正躺在集中營的一間病房裡，突然聽到窗外傳來像是飛機的轟鳴聲，等她奔到窗口，就看見一架飛機越飛越低，上面有美軍標誌。頓時，整個集中營瘋狂了，人們脫下襯衫揮舞着向門外衝去，瑪麗也急忙跑下樓去。「人們互相擁抱着、歡呼着，甚至哭喊着。」

數十年後，瑪麗開啟尋找7人救援小組的「朝聖英雄之旅」。從1997年開始，她陸續找到了在美國的4位小組成員和兩位遺孀。

機緣巧合，王成漢的孫子去美國留學前，他告訴了自己的經歷；孫子表示有機會會幫他尋找剩下的隊友和過去曾關押在集中營的僑民。偶然，孫子用谷歌搜索相關內容，結果看到瑪麗在網上的信息，於是就嘗試聯繫，沒想到還真是找到了人。

教師復原失傳宋神弓 可射穿百米外鐵皮

甘肅蘭州外國語學校教師高飛翻閱各種歷史資料和文字記載，近日復原已經失傳千年的北宋神臂弓，神臂弓由木桿、滑輪、五片加厚弓片製成，可以輕鬆射穿百米開外的鐵皮靶心，經過各方面的論證，製作出了最接近原理想狀態下可射出近三百米遠的距離。

神臂弓，又稱神臂弩，北宋神宗時發明，弓身長三尺三，弦長二尺五，射程遠達二百四十多步，號稱其他器械都及不上，成為宋軍弩手的制式兵器之一。

高飛說，北宋科學家沈括在《夢溪筆談》裡記載：「熙寧中，李定獻偏架弩，似弓而施鑊鏃。以鏃距地而張之，射三百步，能洞重札，謂之『神臂弓』，最為利器。」

高飛自己購買工具，還將數學、物理等多門知識運用於製作過程中，經過各方面的論證，製作出了最接近原版的北宋神臂弓。 ■中新社



高飛復原已經失傳千年的北宋神臂弓。網上圖片

致敬奧運

紐約時代廣場出現中國品牌加多寶致敬奧運的廣告，彰顯出濃濃的民族自豪感。相關品牌負責人稱，參加奧運會是否拿下金牌不重要，是否站上自己的領獎台才重要，每一次推動自己成長的突破超越抑或是挫折失敗，都是值得紀念的第一金。此次致敬行動的對象，自然也包括還在巴西里約繼續比賽的所有運動員，以及每個普通人生活中的第一金。 ■中新網

西瓜刻字走紅破滯銷

內地西瓜售賣市場遭遇十年最差行情，56歲的河南瓜農谷心亮無意間在自家出售的西瓜上刻「書法」字畫，竟然打破了西瓜滯銷的局面。6,000斤西瓜在11天內銷售一空。

西瓜上刻書法的「創意」開始是出於無心，曾當過老師的谷心亮是業餘的書法愛好者，無聊時用手指甲在西瓜上練起書法，挖掉西瓜表面的青皮露出二層的白皮，刻出草書「福」、「壽」二字，沒想到竟受到顧客青睞。谷心亮覺察到商機，便把西瓜分別刻上了「幸福」、「招財進寶」、「吉祥如意」等字樣，結果很快吸引行人青睞。

■香港文匯報記者 戚紅麗 河南報導

谷心亮和他的刻字西瓜。本報河南傳真



濰縣集中營 關押歐美僑民

太平洋戰爭爆發後，日本為報復美國限制日裔人士在美國本土活動，1942年3月，日軍設立濰縣集中營，關押了2,008名歐美僑民(後來交換戰俘時釋放了500名)，其中包括327名兒童。

濰縣集中營是當時設在中國最大的外國人集中營，關押人員有曾任蔣介石顧問的美國人雷振遠，華北神學院院長赫士博士，齊魯大學教務長德位思，後來擔任美國駐華大使的輔仁大學附中教師恆安石，英國著名運動員、奧運會400米短跑冠軍埃里克·利迪爾等。

1945年8月17日，該集中營被解放，被囚禁的外國人大多返回祖國。



山東濰縣集中營舊址。網上圖片